

## 热闹的小巷

莱山区实验小学  
四年级七班 梁恩齐  
指导教师 马庆雯

小区里有条小巷，藏在高楼之间。起初，小巷很安静。不知何时起，它渐渐地变了。

下午，商贩陆续来摆摊：卖菜的阿姨将水灵灵的蔬菜摆好，卖水果的爷爷撑起红帐篷，卖小吃的奶奶推着车招揽顾客。新鲜的果蔬、喷香的煎饼将街坊邻居们吸引了过来，原本冷清的巷子热闹起来。

后来，小巷里还有了卖衣服的阿姨、修鞋的师傅，传出了配钥匙的“叮叮当当”的声音。从早到晚，小巷里一直有人摆摊做生意，格外热闹。

我越来越喜欢这条热闹的小巷，尤其喜欢那个卖烧肉的摊位。妈妈总会给我买一块刚出炉的猪头肉，我迫不及待地咬一口，肉肥而不腻，入口即化，太好吃了。

这条小巷的变化，不仅方便了小区的居民，还为附近建设新医院的工人叔叔们提供了诸多方便。中午或傍晚，他们来这里吃饭、买东西，解决了不少生活难题。

这条小巷，见证着我的成长与欢乐，承载着邻里间的温情，希望能一直保留下去，续写它的烟火故事。

## 我的数学老师

芝罘区支农里小学  
五年级四班 于士翔

说到老师，你最先会想到谁？是温柔的语文老师，还是活力满满的体育老师？我第一个想起的是我的数学老师。她虽然年纪很大，但是讲课时声音洪亮，思路清晰。

数学老师的个子不高，写板书时经常轻轻地踮起脚尖，仿佛在和黑板说悄悄话。她的头发花白，鼻梁上架着一副老花镜。她握笔有力，总是一笔一画地在黑板上写下数字和算式。下课后，她常常坐在讲台前，仔细翻看我们的练习册，有时还会小声地自言自语：“这堂课同学们学得不错。”

她批改作业时特别认真。有一次，我为了快速做完题，省略了很多计算步骤。第二天发本子时，我吓了一跳：每道题旁边都画上了红色的横线，上面清清楚楚地写着“补完整”三个字。我虽然感到有点委屈，但看着那密密麻麻的批注，觉得她像一位细心的园丁，正用剪刀修剪歪斜的小树枝。她总是对我们说：“数字不会说话，但它们最讲道理。”她教我们的不仅仅是数学，更是认真做事的态度。

我的数学老师，不是漫画里的超级英雄，却是我心中最温暖的老师。

芝罘区毓璜顶小学三年级二班 吴雨蔚  
指导教师 刘思言

我们班要举行联欢会。周末，我和妈妈、妹妹去商场采购零食。

一走进商场，映入眼帘的是琳琅满目的商品：脆生生的薯片、五颜六色的糖果，还有香气扑鼻的水果。“你们过来看呀！”我喊道，“这里有一盒‘变异’的蛋糕！”妈妈靠近一看，笑着纠正我：“傻孩子，这是新上市的‘奥利奥’饼干！”妈妈的话音刚落，妹妹就迫不及待地拽着我们的衣角，指着不远处的货架大喊：“你们快看，那是‘小马宝莉’大礼包！”说完，她就要拆包装，妈妈连忙制止，温柔地告诉她：“我们需要付完款才能拆这个大礼包。”

就在我们拿着饼干和“小马宝莉”大礼包，满心欢喜地走向收银台时，妈

妈忽然停下脚步，笑着问：“你们要不要买一些饮料呀？”我和妹妹一听，瞬间欢呼起来，赶紧来到货架前挑选：“我要这个”“我要那个”……妈妈看着我们贪心的模样，无奈地摇了摇头，说：“喝太多饮料对身体不好。咱们就选这一款，怎么样？”我和妹妹异口同声地大喊：“太棒了！这是我们最喜欢喝的饮料！”

我们采购了许多东西，妈妈说：“孩子们，我们要回家了，你们还缺什么吗？”我和妹妹早就走累了，有气无力地说：“妈妈，我们什么都不想要了。”妈妈把我们紧紧地抱在怀里，说：“你们可要帮我一起拿东西呀！”我们告诉妈妈：“没问题！”

走出商场，我们看着满满的购物袋，心里特别高兴。

## 烟台的四季

芝罘区养正小学四年级三班 杨舒文  
指导教师 曲蓝青

烟台是一座四季分明的海滨城市。这里有明媚的春天、清凉的夏日、丰收的秋天和洁白的冬季。下面就让我们一起走进烟台的“四季画卷”吧！

春天的烟台，美不胜收。滨海广场的郁金香汇成五彩花海，花儿随风摇曳，散发阵阵清香。柳树长出新芽，向人们招手致意。蓝天下，几只海鸥悠然盘旋，仿佛在欢迎每一位到访者。

夏日的烟台，凉爽而欢快。海风拂面，带来了清涼。啜一口甜滋滋的西瓜汁，幸福感油然而生。看，孩子们在沙滩上尽情嬉戏，笑声随着起伏的海浪跳

跃，怎能不让人心情愉悦？

秋天的烟台，是一座“美食仓库”。果园里，苹果如红灯笼般挂满枝头，咬一口脆甜多汁；黄澄澄的梨子惹人垂涎。田里的玉米裹着绿衣，剥开便是金灿灿的果实。空气中弥漫着甜甜的果香，让人忍不住想多深呼吸几次！

冬雪降临，烟台披上了一层银装。孩子们可以尽情地挥洒欢乐：打雪仗、堆雪人……欢声笑语在雪地上久久回荡。

听了这些，你心动了吗？赶快来烟台，开启一段属于你的四季欢乐之旅吧！

## “战”大公鸡

芝罘区养正小学五年级一班 李俊喆  
指导教师 唐晓燕

假期，我和爸爸妈妈来到乡下的奶奶家。一到老家，我就被院子里的大公鸡吸引住了。它的羽毛色彩斑斓，走起路来昂首挺胸，威风极了。

我特别想摸摸大公鸡，于是趁它不注意，蹑手蹑脚地靠近，猛地伸出手。不料，大公鸡扑腾着翅膀跑了，还对着我“喔喔”叫，像在嘲笑我。我不甘心，追了上去。这次，我悄悄地绕到它身后，张开双手一扑，抓住了它的翅膀。大公鸡拼命挣

扎，吓得我赶紧松开了手。没想到，它转过头狠狠地啄了我一口。“哎哟！”我疼得喊起来，手上出现了一个红红的血印子。爸爸听到声音，急忙跑了出来。他一边查看伤口，一边笑着说：“大公鸡可不好惹，以后不要去抓它啦。”奶奶也走过来，心疼地帮我涂药膏。

这件事成为我难忘的回忆。我明白了，动物有自己的脾气，我们要尊重和爱护它们。

## 我的家乡——烟台

芝罘区奇山小学四年级二班 刘柏辰  
指导教师 隋静

我的家乡烟台是一座美丽的海滨城市，这里风景优美，物产丰富。

烟台有着得天独厚的地理条件，这里依山傍水，景色宜人。如果你来烟台游玩，我推荐你乘坐17路观光大巴，环游滨海路。首先映入眼帘的是一望无际的大海。清晨，当第一缕阳光洒在海面上时，整个海面像是笼罩上了一层金色的轻纱，波光粼粼，如梦似幻。海浪轻轻拍打着沙滩，发出悦耳的声音，仿佛在演奏交响曲。松软的沙滩上嵌着各式各样、五光十色的贝壳，有的像金黄色的小扇子，有的像红色的宝塔，有的像白色的帆船……这是大海赠予我们的礼物。沿着海岸线前行，你还会看

到连绵的山峦，山上绿树成荫，在海风的吹拂下，树叶沙沙作响，像是在讲述着烟台的故事。

烟台不仅风景优美，还物产丰富。这里是水果的天堂，烟台苹果远近闻名。红彤彤的苹果咬上一口，汁水四溢，香甜可口。莱阳梨果肉细腻，那清甜的味道让人回味无穷。除了水果，烟台的海产品更是一绝。海参、鲍鱼等名贵海鲜都能在这里找到，还有那肥美的虾蟹，无论是清蒸还是爆炒，都散发着诱人的香气，让人垂涎欲滴。

烟台既是一个美丽的大花园，又是一座巨大的宝库。欢迎全国各地的小伙伴们来烟台，我们一起畅游吧！

## 猜猜他是谁？

莱山区第二实验小学  
三年级三班 杨若帆  
指导教师 姬晓满

我有一个好朋友，他是我们班的同学。他一头黑黑的短发，看上去十分清爽。

他喜欢踢足球，每天中午都会跑到操场上踢足球。他还擅长跑步。在一次50米短跑比赛中，他获得了第一名，我真为他感到高兴。

他很善良。有一天午休的时候，他看到我的抱枕在教室角落里，便热心地对我说：“我去帮你拿吧。”我说：“谢谢你。”于是，他就跑去帮我拿抱枕了。我很感动！

你们猜出他是谁了吗？

## 难忘的研学之旅

芝罘区奇山小学  
三年级一班 胡以诺  
指导教师 苏萍

一个周五，学校组织了一次特别的研学之旅。

上午，我们走进了烟台自然博物馆。一进门，巨大的恐龙化石映入眼帘，它们仿佛从远古时代穿越而来，正张牙舞爪地“望”着我们，我兴奋得心都要跳出来了！在黄金展区，我了解到金银是如何锻造的；宝石馆里五光十色的宝石和温润如玉的玉石，让人目不暇接；木雕馆的作品更是栩栩如生，每一件都蕴含着劳动人民的智慧。

下午的矿物质课超有趣。在课堂上，我第一次知道了地球内部由地壳、地幔、地核三层组成。最神奇的要数土壤酸碱度检测实验了：我们往烧杯里装入土壤，加入清水搅拌，然后放进测试纸，没想到试纸竟然变成了绿色，原来土壤是碱性的，这个发现让我惊喜不已。

上完课后，我们来到朱雀山进行户外探索。大家一边爬山，一边采集各种形状的树叶，还捡了许多有趣的小石头。临别时，老师贴心地为我们准备了矿物标本、岩石标本和放大镜作为纪念品，我高兴极了！

这次研学之旅，既让我们增长了知识，又让我们欣赏了美景。这真是一次难忘的经历！

## 博物馆之旅

福山区崇文街小学  
四年级八班 石峻辰  
指导教师 吴光裕

周末，我和爸爸妈妈参观了烟台自然博物馆。

一进入博物馆大厅，我看了一幅巨大的恐龙骨架模型。之后，我们参观了许多展馆，其中我最喜欢的是木雕馆，馆里有许多精美绝伦的雕像，让我不禁对雕刻师的高超技艺赞叹不已。

博物馆之旅不仅让我对恐龙有了更深的了解，还让我感受到了自然与艺术的力量。